REPUBLICA . _—
%~ PORTUGUESA | ~ ¢ =RTP
L ]
* N :
H#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 54
o . 40 DISCIPLINA Fisica e Quimica A, Fisica e Quimica, Fisica do Som
10° e 1° de
ANO(S) h .
ormagao
Aplicar, na resolugdo de problemas de balancos energéticos, os conceitos de
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS capacidade térmica massica e de var‘lac’ac‘) de ent:-iwlpla massica de~tran5|cao de
fase, descrevendo argumentos e raciocinios, explicando as solucdes
encontradas.

Titulo/Tema do Bloco
Aquecimento e mudancas de estado. Variacao das entalpias de fusao e de vaporizacao.

Atividade 1

Funde-se um bloco de gelo com 300 g, inicialmente a temperatura de -5 °C.

Continua-se a fornecer energia até se verificar que a temperatura do gelo
fundido é 22 °C.

Indique o valor da energia fornecida neste processo.

SOLUCAD

Aquecimento do gelo: Cgelo = 2,10x103 ] kg 1K1
Egelo = M Cgelo AT & Cagualiq. = 4,18x10% JkgT'K™!
& Egelo = 0,3%2,10x103x(0 — (—5)) Ahgysio= 3,34%x10° J kg™t
& Egelo = 3,15x103] = 3,15K] m=300g=0,3kg
Fuséo do gelo: fi=—5"C gelo

tr=0°C |

Efuszo = m Ahgyszo o

— 5 tll =0°C \L B i .
= Piusio = 0,5%3,5510 tn=22°C| agua liquida
& Efusao = 1,0 X10° ] = 100 kJ f = ]
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Aquecimento da agua liquida:

Eégua lig. = M Cagua 11'qAT =

& Ejguaiiq. = 0,3%4,18x10%x(22 — (=0))
= Ejgualiq. = 2,76)(104] = 276K]

Cgelo = 2,10x10% J kg 'K™*
Cégua lig. = 4,18)(103 ] kg_lK_l
Ahgysao= 3,34%105 J kg1

m=300g = 0,3 kg
A energia fornecida é igual a energia total t = _EoC
absorvida pelo bloco de gelo: i

elo
tr=0°C _ S

gelo + Efysao + Eégua liq.

typ =0°C
Efornecida = 3,15 + 100 + 276 tL — 29 °C} agua liquida
Efornecida = 319,15 k] = 3,2 x10° J !

Fonte: Apresentacao Aquecimento e mudancas de estado: variacdo das entalpias de fusdo e vaporizagéo, 10F,
Texto Editores (adaptada)

Efornecida
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